**Presse**service



7. Oktober 2019

Pressemitteilung: Modernisierung Gutenberg-

Museum: Exkursion nach Frankfurt

(rap) Das Gutenberg-Museum gilt als eine der zentralen kulturellen Institutionen der Landeshauptstadt Mainz. Jährlich besuchen rund 140.000 Menschen das Museum, das zu den ältesten Druckmuseen der Welt und zu den meistbesuchten Museen in Deutschland gehört. Das Gutenberg-Museum hat es verdient, nach den vielen Jahrzehnten seines Bestehens baulich sowie szenografisch erneuert zu werden.

Daher hat der Stadtrat die Verwaltung am 9. Mai 2018 beauftragt, eine "Arbeitswerkstatt Modernisierung Gutenberg-Museum" einzurichten, um die weitere Entwicklung des Hauses unter Beteiligung der Bürgerschaft voranzutreiben.

Am 26. September fand eine erste öffentliche Sitzung der Arbeitswerkstatt Modernisierung Gutenberg-Museum mit interessierten Menschen aus Mainz im Museum statt.

Die Beteiligung wird daran anknüpfend nun mit einer öffentlichen

Landeshauptstadt Mainz

Hauptamt
Pressestelle | Kommunikation
Stadthaus Große Bleiche
Große Bleiche 46/Löwenhofstraße 1
55116 Mainz

Telefon: 49 6131 12 22 21 Telefax: 49 61 31 12 33 83

E-Mail: pressestelle@stadt.mainz.de

www.mainz.de

**Presse**service

Landeshauptstadt Mainz

Exkursion nach Frankfurt a. M. weitergeführt. Dort besuchen die

Mitglieder der Arbeitswerkstatt und weitere Teilnehmende aus Mainz das

Historische Museum.

Das Haus hat eine zum Gutenberg-Museum vergleichbare Entwicklung

zur baulichen und inhaltlichen Erweiterung durchlaufen. Neben einem

Vortrag des dortigen Museumsdirektors, Dr. Jan Gerchow, wird es

Gelegenheit geben, das Museum näher kennenzulernen. Die

Bürgerschaft hat somit die Möglichkeit anhand eines bereits realisierten

Projektes Erfahrungen, Herangehensweisen und Ideen auszutauschen.

Zu dieser Exkursion lädt die Landeshauptstadt Mainz am

Samstag, 19. Oktober 2019 von 10.00 bis ca. 16.00 Uhr

ein.

Die Anzahl der Plätze ist limitiert. Daher wird um eine verbindliche

Anmeldung unter arbeitswerkstatt-gutenberg@stadt.mainz.de bis zum

Montag, 14.10.2019 gebeten.

Der detaillierte Ablauf der Exkursion wird nach Anmeldung im Zuge der

Teilnahmebestätigung übermittelt.

Landeshauptstadt Mainz

Hauptamt

Pressestelle | Kommunikation Stadthaus Große Bleiche

Große Bleiche 46/Löwenhofstraße 1

55116 Mainz

Telefon: 49 6131 12 22 21 Telefax: 49 61 31 12 33 83

E-Mail: pressestelle@stadt.mainz.de

www.mainz.de

## **Presse**service



\*\*\*

Landeshauptstadt Mainz

Hauptamt
Pressestelle | Kommunikation
Stadthaus Große Bleiche
Große Bleiche 46/Löwenhofstraße 1
55116 Mainz

Telefon: 49 6131 12 22 21 Telefax: 49 61 31 12 33 83

E-Mail: pressestelle@stadt.mainz.de

www.mainz.de